一版责任编辑:陈婷

大宗商品"服务网"实现又一突破

二版责任编辑: 胡莎莎

TradeGo数字提单系统获国际许可

本刊讯(记者 蔡晓馨 通讯员 方字舟)近日,浙江自贸试验区宁波片区TradeGo平台的贸易单据数字化系统经审核,正式成为IGP&I(国际船东保赔协会集团)认可的电子提单系统供应商。这无疑是宁波片区大宗商品"数字服务网"实现的又一突破,意味着在TradeGo平台签发、背书并流转的电子海运提单将与传统的纸质提单一样纳入其承保范围,具备大范围使用条件。

IGP&I 是由全球 13 家独立的船东保赔协会共同组成的国际组织,其构建的海上保险网络覆盖了全球超过90%的远洋货轮和超过95%的远洋油轮。为支持航运业的数字化转型,IGP&I从2010年2月20日起,接受承保使用经其审核批准的

无纸化贸易系统(即电子提单 系统)所产生的货物运输责任。

至今,全球仅有10个获得 IGP&I许可的电子提单平台, TradeGo是其中亚太地区第一 个侧重服务大宗商品国际贸易 的数字化服务平台。

TradeGo 平台于 2021 年 10 月正式落户宁波片区,2022 年 1月正式投入运营,是由中化能源、中国石油国际事业、麦格理大宗商品及全球市场、中远海运能源、中国银行、沙特阿美能源基金、建设银行、招商轮船、三井物产和万向区块链共同成立的大宗商品区块链平台

TradeGo的数字提单系统以区块链为底层技术,可以更有效地保障数字单据的唯一性、真实性(防篡改),并通过点

对点信息/文件传输实现客户 隐私保护,商业信息仅交易方 可见。任何国家的用户都可以 将数据存储于本地,从物理上 而不仅仅是用户条款上保护数 据安全及隐私,真正让贸易数 据成为受保护的数据资产。

电话: 26912824

作为全球大宗商品交易的 主要参与者,中国一直致力于提 高大宗商品定价权与资源配置 能力。浙江自贸试验区宁波时 区自挂牌以来,更是根据自身功 能定位,积极打造具有国际影响 力的油气资源配置中心,在港 口、资源、平台、服务等多个方面 提升大宗商品贸易领域的竞争 力,并且不断利用数字化,织出 了一张大宗商品"服务网"。

2022年1月,宁波片区的 "66云链"区块链数字仓单平台 上,诞生了国内首张数字仓单 跟单险保单。这一在能源化工行业创立的基于区块链数字仓单的大宗商品交易及融资新机制,成功解决了大宗商品作为动产的产权确认这一全球性难题。

2022 年 8 月,宁波钢铁有限公司向宁波海关申报进口的一批粉铁矿,通过大宗商品"两步申报+区块链"报关模式顺利完整申报并通关放行,这一数字化通关效率提升"方案"经初步测算可有效提升通关效率50%。

此次 TradeGo 的核心产品 ——国际贸易单据数字化系统获 得 IGP&I 电子提单许可,将更好 地服务中国的大宗商品进出口场 景,从货物源头的确权,到报关入 境,对于降低国际贸易交易流转 摩擦和融资成本、甄别贸易欺诈 及增强区域贸易活性都具有积极 的意义。



本刊讯(记者 毛飞英 通讯员 马旭)飞行高度300米,从梅山直升机起降点出发,经舟山六横岛到达虾峙门锚地,航行约157海里。

为确保宁波海港口岸辖区 度过一个安定祥和的元宵佳 节,科学提升口岸管控效能,近 日,宁波出入境边防检查站对 宁波舟山港北仑港区的海域、 锚地进行直升机空中巡航。

据了解,宁波舟山港面朝 太平洋航道,背靠长三角经济 圈,是世界上少有的深水良港, 2022年货物吞吐量超12.5亿 吨,连续14年位居全球第一。 宁波出入境边防检查站主要承担宁波舟山港范围内9758平方公里海域、69座码头、128个泊位、4个海上开放锚地、1个台轮停泊点的出入境(港)边防检查任务。

为创新移民边检治理模式,助力打造"世界一流强港",

宁波出入境边防检查站不断优化 直升机巡航机制,加大在港船舶 巡查监管力度。春节期间,共开 展空中巡航3次,累计航行约420 海里,针对海域内是否有船舶存 在非法搭靠及非开放水域锚泊等 违法违规行为进行全方位无死角 监管。

兔子香囊送祝福 非遗文化"潮"起来

本刊讯(通讯员 曹琭 记者 仇维杰)农历兔年,兔子当仁不让地成为非遗传承人的创作主角。闪亮的眼睛、灵动的鼻子、喜庆的穗子……白色、对色、咖啡色……元宵来临,区非物质文化遗产香囊制作技艺传承人阮云仙将非遗手工与色彩审美相融合,设计出一款款既传统又富有时代气息的兔子接件等,显得别致可爱又新潮有趣。

今年77岁的阮云仙是土生 土长的戚家山人,年轻时为了 养家糊口,一直在外从事餐饮 工作,退休后才回到戚家山。 62岁那年,阮云仙受同学邀请 一起制作简单的香包,从此一 发不可收拾。"之前我就很喜欢 女工,那时因为工作没有时间, 只是自己小打小闹做做。"阮云 仙说,"到同学家做香包后,才 开始有意识地进行制作。"

年历上的各种生肖图案让 阮云仙产生了制作十二生肖香 包的想法。"生肖香包基本没有



人制作,我也不知道自己行不行。"阮云仙笑着说,"最早,我是把年历上的生肖图案剪下来临摹,后来自己进行了改动和设计。"五年前,社区举行元宵活动,需要一位会香包制作的

居民,阮云仙就报了名。栩栩如生的生肖香包一展出,就吸引了在场居民的称赞,不少人还想购买留念。

"那次参展之后,给了我 不少信心。"阮云仙说,自己 也不断在细节上加以丰富和完善,"现在网络发达,能学到不少新的技能和知识。"自此,从不用智能手机的她开始学习使用智能手机,"我还注册了微信,开始学习用一些软件。我还让女儿给我在网上买了很多材料,慢慢地我也学着在网上自己采购,

这样就方便很多。" 几年前,阮云仙带着她的香 包走进了假日学校。"孩子是国 家的未来,我也想让孩子们认识 和了解香囊制作这一中华民族的 传统文化。"阮云仙说。这几 年,每年暑期假日学校开班,她 都会去给孩子们教授简单的香囊 制作技艺,让孩子们在感受传统 文化的同时,提高他们的保护和 传承意识。

2021年3月,阮云仙的香囊制作技艺被评为第六批北仑区非物质文化遗产代表性项目。"只要身体允许,我想我会一直做下去,也希望年轻人来学习,让这老底子技艺传承下去。"阮云仙说。

电力设备检修预告

尊敬的用电客户:

2023年02月13日至20203年02月19日,国网宁波供电公司将在北仑区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击"服务与支持-电力服务",在"电网检修公告"界面进行查询,也可以下载"网上国网"App或关注国网浙江电力微信公众号进行查询。若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修作业取消,请各相关用户谅解并做好生产安排,如有疑问,请咨询电力服务电话:新碶区域057451100678,大碶区域、霞浦区域057451100987、小港区域057451100340、柴桥区域057451100370,白峰区域、郭巨区域057451100373,梅山区域、春晓区域057451100673,大榭区域057451100380!

检修日期	时 间	检修设备	检修范围
02月14日	09:00至09:10	水俞 H722线	浙江省宁波市北仑区霞浦街道:河东村5号公变、宁波北仑明富水泥制品有限公司、北仑霞浦街道水务管理所、亚西村6号公变、下张村3号公变、河东村4号公变、宁波兴港冷链物流有限公司2#变、宁波颜欣恰建筑材料有限公司、宁波北仑金鑫商品混凝土有限公司、胜利村3号公变、宁波市北仑区霞浦富成五金厂、亚西村5号公变、下张村2号公变、亚西村1号公变、亚南村3号公变、宁波市北仑区霞浦新茂塑料模具厂、胜利村1号公变、亚南村1号公变、亚西村4号公变、亚西村2号公变、于波市北仑区霞浦街道董王股份经济合作社、亚西村3号公变、宁波市北仑区霞浦利拓模具塑料厂、宁波市北仑区霞浦凯超塑料制品厂、河东村1号公变、宁波市北仑区霞浦水泥船厂、宝前村1号公变、亚南村5号公变、宁波市北仑区公路与运输管理中心、宁波常丰物流有限公司、宁波市北仑区霞浦伟升塑胶五金厂、宁波市北仑海盛泵阀厂、宁波市北仑区霞浦博辉模具塑胶厂、宁波市北仑区霞浦南远模具塑料厂、宁波欣泉机械科技有限公司、宁波市北仑区钧凯汽车配件有限公司、胜利村2号公变、中国电信股份有限公司宁波北仑分公司、宝山村2号公变、宁波经济技术开发区物流发展有限公司、下张村1号公变、宁波兴港冷链物流有限公司1#变、亚南村6号公变
02月17日	08:30 至 08:40 和 13:00 至 13:10	城湾H603线	浙江省宁波市北仑区大碶街道:燕湖苑2号公变、宁波北仑岩东排水设施运维管理有限公司、燕湖苑1号公变、宁波市北仑区公路与运输管理中心(城湾村)、中国人民解放军92919部队阵地工程指挥部、宁波申洲置业有限公司、宁波北仑岩东排水设施运维管理有限公司、城湾村5号公变、宁波华盛房地产有限公司、宁波市北仑区大碶街道城湾村股份经济合作社

抢开局拼实效 翻篇归零再出发

北仑区(开发区)召开对口支援和区域合作工作会议

本刊讯(记者 顾奕男 毛飞英 通讯员 陈文樑)2月3日下午,北仑区(开发区)对口支援和区域合作工作会议召开。会议通报了我区2022年度对口支援和区域合作工作情况,并就新一年东西部协作、山海协作、对口合作等对口支援和区域合作工作进行了系统部署

会议指出,2022年,全区上 下把握新形势,谋划新举措,展 现新作为,对口支援各项工作 取得明显实效。一是全方位、 多领域开展结对协作,着力构 建了政府领衔、社会参与、合力 推进的良好格局;二是搭建平 台,夯实发展基础,北仑-美姑 共建综合产业园、北仑-云和 "产业飞地"等产业合作获突 破;三是社会帮扶获佳绩,全年 共向对口地区社会捐赠各类款 物金额1648.3万元;四是特色 亮点持续涌现,设立了全国首 个"东西部山海协作"主题慈善 信托,开创了"来仑定向培训, 再回美姑就近就业"的劳务协

作新模式等

断升级。

会议强调,2023年是全面 贯彻落实党的二十大精神开局 之年,也是全区奋力推进"双一 流双示范"建设的起步之年,要 紧盯目标任务,狠抓工作落实, 高标准打造对口支援和区域合 作工作"升级版"。要提高认 识,增强对口支援工作的使命 感,把握战略重点,助力区域协 调发展,促进共同富裕;要抓住 关键,提升重点领域工作实效, 围绕乡村振兴、产业合作、消费 帮扶、人才支援、社会帮扶等关 键重点精准发力;要提高标准, 争创对口支援工作新高度,聚 焦"出成果、出亮点、出模式"要 求,推动工作质量、帮扶品牌不

会上,赴美姑、云和、青田、 蚌埠工作组就东西部协作、山 海协作和合作帮扶工作开展情 况分别作了汇报,区委宣传部、 开发区商务局、区人社局、区卫 健局、区教育局、大碶街道、春 晓街道等部门、街道作了交流 发言。

聚焦职业技能提升 推动产业工人共富

近年来,我区大力推广 "以赛代评"的技能人才选拔 新型模式,激励培养选拔一 截高技能人才和大国工匠。截 在目前已成功举办全区职业接 60余项,引领和撬动行业内、项, 引领和撬动行业内、项, 业内自主技能竞赛 100余 企 业内自主技能竞赛 100余 企 业市 10位练兵,培育产生宁波 市首席工人 8名、全国技术能 手7名。

同时,我区还创新打造 "技能+学历"模式,由企业推 荐合格员工参加成人高考,依 托辖区内宁波职业技术学院的 师资优势和课程优势,按照企业需求开设课程,培养对口的高技能复合型人才。海天集团和宁职院共同开设海天全日制技能学历双提升班,学员通过企业等级认定后进入海天集团或上下游企业就业,起薪达10万/年,毕业5年薪酬达18-25万/年,实现学历、技能、收入持续多维提升。

此外, 更突出"技高多 得、多劳多得",推动工人技 能水平与薪酬等级挂钩,提高 职工幸福感。海天集团探索形 成"学历+技能+高薪就业"的 新型产教融合模式,通过制定 行业内技能标准,开展技能认 证,为学员高薪就业提供保 学员在海天大学学习结业 后, 经认证获得海天行业证 书,在行业内就业薪资水平比 一般工人高 1000-2000 元/ 月; 吉润汽车有限公司率先推 进一线技能员工星级发展通 道,从专业工龄、职业资格、 人才培养、技能传承、专业成 果和年度绩效等维度进行评 价,评价结果与薪酬回报直接 相关。

节后机票价格大幅"跳水"

旅游指标积极回调

本刊讯(记者 顾奕男) 近日,文旅部发布的数据显示,春节假期期间,国内游人 次达3.08亿,恢复至疫情前的 88.6%;国内游旅游收入同比增长30%,恢复至2019年同期的73.1%。而假期过后,消费者旅游热情依旧不减,一些热门目的地的机票、酒店等产品价格下降,错峰游热度较

"考虑到春节出游的人会很多,所以我和我的朋友打算在大家都上班后错峰出游。"家住东方港城的郑女士和记者分享到,这几天她正和朋友规划去重庆旅游,对她们来说错重出游成本更低,"我们看了去重庆的机票,加上燃油费才300多元,太便宜了,而且这个时候去我感觉也不会太拥挤。"

携程平台数据显示,节后 机票价格大幅回落,上周出发 单程机票均价为926元,较免 年春节期间均价下降两成;节 后不少三亚、西双版纳、大理 等热门旅游目的地的酒店价格 较春节腰斩,国内酒店订单均

价整体降低近两成。 记者进一步研究发现,目前从宁波出发去往全世界的航班机票价格都大幅下降,折扣幅度基本在1至4折之间。比如出发重庆的机票,数据显示,未来半年内最低价出现在 2月份,降价幅度高达88%, 上周单程最低价格维持在120 元左右。而宁波去往贵阳的特价机票,更是低到了69元。

除了机票价格大幅"跳水",热门旅游目的地的酒店价格也普遍回落。例如,三亚、厦门、大理、昆明4个城市1月28日至1月31日入住的酒店均价(平均每间夜价格)降幅分别为18.1%、34.8%、23.1%和13.6%。

记者也从宁波市公安局北 仑分局出入境管理大队了解到,目前前去办证大厅办理护照等业务的市民虽较春节前有所回落,但依旧不少。"现在一天大概有90多人来办理各类出入境证件,且绝大部分都是为了外出旅游。"工作人员介绍道。

此外,部分消费者已经开始提前规划下一个长假的出行旅游计划。1月23日至1月29日,同程旅行平台有关"五一"长假的相关搜索热度周环比上升了209%,"五一"关键词在1月28日当天的百度指数更是创出了6个月以来的新高。

疫情向后退,旅游向前进。有业内专业人士表示,更多的先行指标表明,出游意愿、消费预期、产业景气、企业家信心等一切与旅游有关的指标,正向着积极的方向回调。